

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 1'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5 »
Ultramar y Extranjeros. 15 »
PAJO ADELANTADO

AÑO VII

Redacción y Administracion

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
La Correspondencia al Director

Dirección telegráfica **CORREO-GERONA**

—Gerona MIÉRCOLES 23 de Agosto de 1899—

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS
a precios convencionales

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado. 15 »
Paquetes de 25 números 1'25

186

MÉDICO HIGIENISTA

Especialista en enfermedades venéreas
y sifilíticas

JUAN

JORDI

Consulta de 12 a 1

Zapatería Vieja, 7, 1.º

GERONA

Fábrica de Carbones de Bola

CALLE DEL CARMEN, 13, GERONA

Sustituyen a los carbones vegetales, obteniendo una economía por lo menos de un 25 por 100.

PRECIOS EN LA FÁBRICA

Por arrobas de 10 kilos, a 0'80 pesetas los 10 kilos
Por quintales de 40 » a 3'00 » los 40 »
Pasando de 10 quintales, a 2'75 » los 40 »

A DOMICILIO

Por quintales de 40 kilos, a 3'25 » los 40 »
Pasando de 10 quintales, a 2'90 » los 40 »

Las notas de pedidos de Carbones para ser llevados domicilio, podrán hacerse en todos los Estancos de esta capital y sus afueras, y serán atendidas al día siguiente.

Sección religiosa

Santo de mañana

San Bartolomé

Cuarenta Horas

Iglesia de las Capuchinas

REFORMAS SOCIALES

Aun en medio de las agitaciones políticas y las emociones económicas, que son las que hoy dominan, hay que dedicar alguna atención a los intereses de la clase obrera, algún tiempo descuidados.

La Asociación general para el estudio de estos asuntos, cumpliendo perfectamente con su misión, ha empezado a dar gallarda muestra de sus trabajos y ha publicado once proyectos de reformas sociales.

Están divididos en dos grupos. Refiérense los que forman el primero al crédito agrícola, al auxilio que debe prestarse a las pequeñas industrias del campo, a los préstamos a interés, a las obras públicas, a los sindicatos de obreros y a los inútiles de la guerra y del servicio militar. Tratan los que constituyen el segundo grupo del descanso en los días de fiesta, del trabajo de la mujer, del de los niños, de los jurados mixtos de patronos y obreros y de los accidentes del trabajo.

La sencilla enunciación de estos

proyectos indica desde luego el estudio que ha presidido a su formación, porque la verdad es que están los asuntos admirablemente elegidos para responder a las mas apremiantes necesidades de la clase obrera.

Inspirase naturalmente en la conciliación de los principios de la ciencia con las exigencias de la realidad, que es la base mas fuerte que pueden tener los proyectos que aspiran a dar soluciones verdaderas y adecuadas.

Verdad es que en la Junta están representadas todas las fuerzas sociales, inteligencias y energías de todas las esferas; y con tales elementos, bien encaminados, se puede ir muy lejos.

Hemos leído con especial satisfacción los proyectos sobre el crédito agrícola y sobre el auxilio a las pequeñas industrias rurales, porque están llamados a aliviar muchas penas y sinsabores.

En el primero se establece la creación de los pósitos en condiciones distintas de las que actualmente tienen, para asegurar capitales baratos a los cocheros, préstamos poco onerosos, anticipos de semillas, abonos e instrumentos profesionales.

En el segundo, se aplaza por cinco años el pago de la contribución correspondiente a una anualidad, cuando lo requieran las mejoras del trabajo agrícola.

En la ciudad se estimula el espíritu gremial, reputando como gremio toda asociación voluntaria compuesta de mas de veinte operarios del mismo oficio manual, y se concede a los que

se forman, ventaja sobre los remates individuales en las subastas para ejecución de obras públicas.

No podemos entrar en mas detalles. Basten esas indicaciones, como muestras ligerísimas de los proyectos, para hacer comprender, no solo la tendencia sino el criterio en que se han inspirado.

Reformas de esta clase, las que exige nuestra desquiciada administración y las que deben dar mayor desarrollo del que hoy tiene a las Escuelas de Comercio y de Artes y Oficios, pueden concebir poderosamente a la regeneración de la patria.

La peste bubónica

La prensa de Madrid habla de la publicación de cartillas sanitarias a fin de que las clases populares sepan las precauciones que hay que observar para evitar el contagio de la terrible enfermedad, caso de presentarse en España.

Las siguientes reglas muy fáciles de realizar son las que mejor pueden evitar la propagación de la peste.

Aseo individual.—1.º Se recomienda a los individuos el mayor aseo de su persona y de sus ropas. Los que no pueden bañarse diariamente deben lavarse todo el cuerpo con la mayor frecuencia posible.

2.º Las manos y la cara deben ser lavadas todos los días, las primeras especialmente antes y después de las comidas.

3.º Se debe evitar todo arañazo, picadura, herida, contusión ó grano de la piel,

y si alguna de esas lesiones se produjera lavarlas detenidamente y cubrirlas con algodón en rama ó tafetán.

4.º La ropa interior, las blusas de trabajo, pañuelos, etc., deben ser lavados frecuentemente.

Alimentación.—1.º Se evitará el uso de alimentos en mal estado de conservación.

2.º Las carnes y pescados se prepararan inmediatamente antes de consumirlos ó se calentarán fuertemente si ya estuviesen cocinados.

3.º El pan, las frutas, todo alimento que se tome sin preparación previa alguna, será conservado en cestas ó sacos perfectamente limpios. Aún así, todo, se lavará antes de consumirlos todos, aquellos alimentos que puedan ser lavados, como las frutas por ejemplo.

Viviendas.—1.º Se procurará mantener la mayor limpieza en las habitaciones, empleando de preferencia para los suelos y paredes estucadas el paño húmedo.

2.º Se evitará tener en las habitaciones ropa sucia, lavando al efecto toda prenda interior, de cama, de cocina, blusas, etc., apenas haya dejado de usarse.

3.º Debe procurarse la destrucción de toda clase de insectos y vigilar la exquisita limpieza de los animales domésticos que con tanta frecuencia los albergan.

Cuidados a los enfermos.—La enfermedad suele comenzar por escalofríos, a los cuales siguen calenturas, dolor de cabeza, vómitos, mareos, enrojecimientos de los ojos y respiración fatigosa. A las pocas horas suelen aparecer bultos dolorosos en las ingles, debajo de los brazos ó en el cuello.

2.º La familia debe hacer acostar al enfermo en una habitación ventilada y con una sola cama y llamar inmediatamente al facultativo.

3.º Se encargará el cuidado del enfermo una persona á las menos que sea posible y se impedirá la entrada en la alcoba á todas las demás, y especialmente á los niños.

4.º La persona que cuide al enfermo evitará el contacto con las restantes, y no las entregará ni recibirá de ellas objeto alguno, sin lavarse las manos previamente con jabón y agua bien caliente.

5.º Todos los objetos que hayan estado en contacto con el enfermo deben ser sumergidos por extracto de un cuarto de un cuarto de hora en agua hirviendo, antes de que los toque ninguna otra persona que la encargada de la asistencia. Igual precaución debe adoptarse con las ropas antes de darlas á lavar y con los productos de desecho antes de arrojarlos á la alcantarilla.

Desde La Bisbal

Sr. Director de EL CORREO DE GERONA

Distinguido director y amigo: Puede asegurarse que hasta hoy no terminará nuestra fiesta mayor que principió el 15. Tal es el buen aire en que lo ha tomado nuestra juventud, la cual no se cansa de rendir culto á Terpsicore. Aunque ha sido regular la concurrencia de forasteros, hemos carocido de la algazará y bullicio que acostumbra promover los vendedores ambulantes, así como de la ensordecedora gritería de los que anuncian exhibiciones y audiciones estupendas.

Después de las solemnes funciones religiosas y continuado paratiempos de que hemos disfrutado.

Sin embargo, merece especial mención el certámen literario que celebró la sociedad regionalista «Escut Emporitá».

El Teatro Principal donde se verificó, presentaba sorprendente golpe de vista, no solo por la pulcritud y esmero lo que estaba adornado, sino por la selecta, y elegante concurrencia que honró el acto.

En todos los palcos así de p'atea como de primero y segundo piso, se destacaban apiñados ramilletes de hermosísimas señoritas, que elegantes, vaporosas, animadas, con al asonris en los labios y las rosas de la juventud en las mejillas, daban tonos suaves y delicioso colorido á aquella fiesta de las letras.

Obtuvo la «Flor natural» don Juan Guasch que proclamó reina de la fiesta á la elegante y distinguida señora doña Mercedes de Caralt de Fina. Vestía un rico traje de raso azul celeste, y cubría su cabeza con un soberbio mantón blanco que, graciosamente combinado, dejaba al descubierto una preciosa diadema de oro cuajada de pedrería.

En medio de estrépitos aplausos fué acompañada al trono rodeándola el tribunal de honor, que lo formaban la bellísima y amable señorita Dolores Vidal, la laureada poetisa y distinguida señorita Trinidad Aldrich y la hermosa y elegante señorita Mercedes Fina, todas ellas vestidas ricamente y con irreprochable primer.

Finalizó el acto con «Los Segadors» que coreó el público puesto de pié y con aplausos estruendosos.

En la elegante morada de los señores Fina se reunieron en tertulia por la noche distinguidas familias forasteras y de la lo-

calidad entre las que recordamos la de Vidal, Galí, Pouplana, de Mir, Figueras, Olmo (don José), de Fonolleras, Pi, Hugnet, Garrigué Guiteras, Llovera, Serra Cabrera, Ciurana, Aldrich, así como las forasteras de Fornis, Laporta, Brugat, Plá, Lloret Ruyra, Burch, Moret, Caralt, Bota y todos los vocales del tribunal calificador.

Se recitaron hermosas y adecuadas poesías; el elemento joven se divirtió de lindo organizando el correspondiente baile; y después de obsequiar á los concurrentes con un espléndido refresco, se prolongó la fiesta hasta las dos de la madrugada, viéndose los salones de los señores Fina repletos de elegancia, juventud y hermosura.

Y... nada más señor Director, si no que es lástima que cosas tan buenas conciuyan tan pronto.

En esta ocasión ya sabe que es suyo atento servidor y amigo,

DARÍO

20 Agosto 1899.

Al vuelo

Lo esperábamos.

Weyler ya dijo todo lo contrario.

Sus declaraciones políticas, aquél as en que se halagaba á los regionalistas y á los republicanos y al último Califa de Córdoba, han sido rectificadas por el político de hierro... colado, por el guerrero invencible.

Todo fué una mala inteligencia del auditorio que tuvo en Palma y de la prensa.

¿Cómo había de decir Weyler tales atrocidades?

El es adicto; adicto al Gobierno, adicto medio, adicto... adicto.

Lo más á que se decide es á aplaudir las declaraciones del señor Lopez Dominguez, sobrino de su tío, y tío él mismo.

Pero lo otro, lo gordo, no ha salido de labios del señor marqués de Tenerife.

Se lo han atribuido.

¡Pícaros periodistas!

¿Y decían ustedes que el gamacismo no hallaría medio adecuado en España para desarrollarse y dar sus frutos?

Pues nosotros tenemos á Ribot por un vidente.

E fué quien presintió los estadistas que han brotado este verano, la firmeza de sus convicciones, su virilidad y su fortaleza.

Desplegada esa bandera, la de Gama-zo, que suponemos que es también la de Lopez Dominguez, con Weyler en el grupo y Romero y Navarro Reverter, marcharemos hácia el ideal, precedidos de la victoria que, un dedo coquetamente puesto en la mejilla, irá diciendo con voz atipada: Se lo diré á mi mamá.

La peste bubónica se ha impuesto á la peste política.

Excepto Paraiso, todos los demás han enmudecido.

¡Paraiso... y Weyler!

Este último para ofrecer su adhesión á la bubónica,

El otro para llevarle la contraria en nombre de las Cámaras de Comercio.

El *lucherito* nos cuenta que estuvo en Caldas de Malavella.

Con tal motivo y tal cuento hace la mar de chistes y vierte á chorro la gracia

que Dios le ha dado con pródiga mano... y toda para él solo!

No nos extrañó su viajecito á Caldas. Siempre vá á donde guisan.

Ni nos extrañó que se hubiese tenido que contentar con el olor.

¡Así está él de chistoso!

¿Cómo que iba á comer, y le dieron un vermouth y las buenas tardes!

Pero ¿de dónde, hombre de Dios, de dónde saca usted tanto ingenio?

¡Quevedo se queda en mantillas á su lado!

Aquello de las levitas vueltas del revés, conque se presentan los caciques, nos hace morir de risa.

¡Es tan nuevo!

Sobre todo la originalidad llama en el *lucherito* la atención á primera vista, desde el primer momento.

La frase es fácil, correcta, picarescamente recortada á veces, á veces ampulosa con picardía; pero siempre terminando en punta.

Se vé que á ese muchacho no hay más que decirle:

Haz un chiste...

Y se muere uno de risa inmediatamente.

Crónica

El señor ministro de Gobernación ha dictado de real orden varias disposiciones dirigidas á los gobernadores de provincias y relativas á la cuestión sanitaria, entre las que son más importantes las siguientes:

1.º Que se ordene á los subdelegados de medicina y veterinaria, para que á su vez lo hagan á los médicos y veterinarios municipales y á todos los que ejerzan la profesión en sus respectivos distritos, que den cuenta inmediatamente á los gobernadores civiles, de cualquier caso sospechoso ó confirmado de enfermedad epidémica ó pestilencial que observen en el ejercicio de sus profesiones.

2.º Que se excite el celo de los referidos funcionarios para que den cuenta de las transgresiones sanitarias que estimen importantes, así como de los focos habituales de insalubridad y de todo lo que consideren ser causa ó elemento capaz de favorecer el desarrollo de las enfermedades infecciosas y de la propagación de las epidemias.

Y 3.º Manifestando la necesidad de corregir con todo rigor las ocultaciones de las perturbaciones importantes de la salud y las transgresiones higiénicas, castigando unas y otras en los términos que autorizan las leyes, pasando en los casos que lo merezcan el tanto de culpa á los tribunales de justicia.

En esta provincia afortunadamente no son del todo necesarias las citadas disposiciones (aunque son muy acertadas), pues nuestra primera autoridad civil, con gran previsión había ya dictado iguales ó parecidas ordenes en la provincia de su digno mando, no obstando esto para que dejemos de aplaudir las copiadas medidas que han de resultar beneficiosísimas para las provincias en que no se haya tomado con tanto empeño la cuestión sanitaria.

Ayer tarde era esperado en esta ciudad el Ilmo. señor don José Morgades y Gili, obispo de Barcelona.

A la hora de escribir estas líneas no había llegado aún á esta capital el ilustrísimo prelado.

El Gobierno Civil de esta provincia, ha remitido á la Delegación de Hacienda para su informe los expedientes de arbitrios de Vilamaniscle y Bascara.

Varias personas se han acercado á nosotros para darnos cuenta de un hecho que pone á nuestro pueblo á la altura de un pueblo salvaje, y bastante por sí solo para justificar la frase de que «el Africa empieza en los Pirineos.»

A la entrada de la Dehesa, cerca del matadero municipal, tres ó cuatro muchachos llegaron á las manos por futiísimos motivos y bien pronto en torno de los combatientes se formó un numeroso grupo de trabajadores que salían de las fábricas y que, sorprendidos en su camino por tan agradable espectáculo, azuzaban á los luchadores, celebraban con risas los desperfectos de los unos y palmoteaban los golpes afortunados de los otros, sin que á nadie se le ocurriera poner término á aquella pelea cruel, que se ensañaba y recrudecía con la presencia y los aplausos de partida de salvajes que la admiraba.

El municipal, como siempre, llegó á última hora, y cuando ya, conmovido por los ruegos de una señora que casualmente pasaba, uno de los espectadores había puesto término á aquella vergonzosa lucha.

El último número de «El Vendrellense» publica una carta fechada en la Habana y suscrita por su colaborador J. Aixelá, en la que se demuestra que el primitivo y verdadero inventor de la telegrafía sin hilos fué el malogrado escritor don Joaquín M.ª Bartrina, en una de cuyas obras, editada en Barcelona en 1881, se lee lo siguiente:

«No comprendo porque se se ha sacado tan poco provecho de las corrientes telúricas. Es indudable que el micrófono funciona bien utilizándolas, sin necesidad de pila, y hasta creo que, «propagándose la electricidad en ondas concéntricas, podrán suprimirse por completo los conductores metálicos. Lo he ensayado en pequeña escala con resultados relativamente satisfactorios.»

La alterabilidad eléctrica del azufre, y de su similar el selenio, me parece que daría excelentes resultados si se tratase de utilizarla en las comunicaciones aéreas.»

La orquesta «Unión Cassanense» de Cassá de la Selva tiene en la actualidad, las siguientes contrataciones: los días 24 y 25 del actual en Camplónch; 1, 2 y 3 del próximo septiembre, en San Antonio de Calonge; 8 y 9 del mismo mes en Castillo de Aro y 10 y 11 del propio Septiembre en el vecino pueblo de Sarriá.

Por el recaudador de contribuciones de esta capital, ha sido nombrado agente ejecutivo de este partido don Florencio Puig Serra, vecino de Ciurana.

Don Roman Gonzalez, tesorero de Hacienda de esta provincia y particular amigo nuestro, ha empezado á disfrutar de la licencia que le fué concedida para Gijón.

Conforme ayer anunciamos hoy tendrá lugar en el café de la Dehesa el concierto de bandurrias, guitarra y laudes, cuyo programa ayer publicamos.

Por la guardia civil han sido denunciados los sugetos Martin Pidal Reverter y Francisco Coll Riera, por conducir en sus respectivas tartanas, viñeros á esta ciudad.

dad, sin estar para ello debidamente autorizados.

Ha sido nombrado recaudador de contribuciones del pueblo de Bascara don Juan Lloret vecino de Torroella de Montgri.

El próximo domingo, celebra la fiesta del Roser el pintoresco pueblo de Baget, con funciones religiosas, sardanas, bailes públicos y de salón, fuegos artificiales, globos, etc, etc, habiendo contratado la acreditada orquesta de Tortellá.

Es probable que el obispo de Vich, doctor don José Torras y Bages sea consagrado á primeros de septiembre en el Monasterio de Montserrat de manos del señor obispo de Barcelona, doctor don José Morgades y Gili.

Eran sido denunciados, Pedro Corominas Rovira, vecino de Figueras y Francisco Llosa Daune, vecino de Campmany, por no llevar luz en sus respectivos carros.

Parece que alguien denunció al gobierno civil la existencia de un foco de infección en una casa de mancebía de la calle del Pou-Rodó.

Inmediatamente se circularon ordenes para que se inspeccionase dicha calle, y en una de las casas públicas, se encontró un perrazo enorme que era un verdadero depósito de toda clase de enfermedades infecciosas decidiendo los inspectores que fué se muerto á pesar de la oposición de su dueña.

Aplaudimos la energía desplegada en pró de la salud pública.

Nuestro estimado colega «La Frontera» de Camprodon, excita el celo de las autoridades para que eviten el abuso que cometen algunos zulus, de envenenar los peces de los rios de aquella comarca.

El gobernador civil de Lérida, multó anteayer tarde con 125 pesetas, á la empresa del circulo ecuestre de los Campos Elisios de aquella ciudad, por haber anunciado que se expenderían en taquilla localidades á mitad de precio á los niños y solda-

dos y haberse negado á ello en vista de la aglomeración de público que acudió al despacho de billetes, dando margen á un tumulto que consiguió evitarse gracias á la intervención del oficial de vigilancia y comandante de la guardia civil.

Así debe obrarse con las empresas que no se paran en atropellar los derechos del público, para hacer su negocio.

Mañana á las 9 y cuarto se celebrará concierto en el Café Vila ejecutandose las piezas del siguiente programa.

- «A orillas del Ter», Frigola.
- «L' Arlesienne» (1.ª suite), Bizet.
- «Momento Musical», Schubert.
- «Danza Macabra» (Poema sinfónico), Saint-Saenz.
- «Murmillos del bosque», Cotó.
- «Suite de Valses», Walteuffel.

El señor gobernador civil de la provincia, en vista de la comunicación del Alcalde de Caldas Malavella, en que denuncia como causa del encharque de aguas en la riera «Llachi» de aquella población, la excesiva altura que tiene el lecho de la citada riera, debajo del puente sobre la misma construido, ha ordenado al Jefe de Obras públicas de esta provincia, sea aquel rebajado hasta dejar completamente expedita la circulación de las aguas que van á parar á dicha riera.

Don Salvador Juliá y Escuder vecino de Barcelona, ha solicitado la competente autorización para construir una presa de mampostería hidráulica, para el aprovechamiento de aguas del rio Fresser en el término municipal de San Lorenzo de Campdevanól.

El día 28 del próximo mes de septiembre se procederá á practicar las operaciones de deslinde del monte «Bosch vedad» situado en el término municipal de Navá.

Servicio particular de «La Neotafía»—Cort Real, 18.

Defunciones ocurridas desde las 12 de ayer á las 12 de hoy.

En la ciudad: 00.
En el hospital: 00.
Nacimientos: varones 1; hembras 0.

GANGA: Se vende una magnífica y elegante cama de matrimonio, inglesa, toda dorada á fuego precio módico. Darán razón en la imprenta de este diario Albareda 13 bajos.

Sección comercial

BOLSIN DE BARCELONA MAÑANA.
Cambios del día 23 de Agosto de 1899

nte ior	63 15
Exterior	00'00
Cubas 1886	00'00
idem 1890	00'00
Nortes	49'65
Francias	00'00
Alfonso	22'20
Isabel	00'00
Onzas	23'70
Monedas de 20 pesetas	00'00
Oo pequeño	00'00

CAMBIOS

París vista	23'60
Londres vista	31'48

CUPONES
Vencimiento Julio 1899

Cubas 1886 1890	20 50
Exterior	22 00
Interior y Amortizable	11 60

NOTICIAS TELEGRAFICAS
Madrid 23.

El señor ministro de la Gobernación ha recibido un telegrama oficial de Oporto.

En él le participan que han ocurrido dos casos de a enfermedad sospechosa, uno de ellos seguido de defunción.

—Un viajero procedente de Portugal llegado hoy á Madrid y que burló la vigilancia de la frontera ha sido detenido y multado en 50 pesetas.

Lo mismo ha ocurrido con otros tres viajeros, los cuales fueron también multados.

—Telegrafian de Lisboa que el presidente del Consejo de ministros asume la responsabilidad por no acodonar á Oporto.

—El gobernador de Oporto ha negado en absoluto que se vaya á establecer el acordamiento.

La Academia de Medicina ha confirmado la existencia de la peste.

Ayer, un caso.

Hay uno grave y tres sospechosos.

Se ha acordado por la Junta de Sanidad echar en las alcantarillas materias venenosas para extinguir las ratas y los ratones.

Telegrafian de Córdoba que ha salido el regimiento de la Reina en dirección de la frontera portuguesa para formar el acordamiento.

—El general Polavieja ha visitado al ministro de la Guerra.

Este le ha devuelto en seguida la vista.

—Telegrafian de Salamanca que hay temores en aquella capital de que ocurran desórdenes con motivo de colocación de escudos del Corazón de Jesus en las fachadas y sitios más visibles.

Los liberales de Salamanca están dispuestos a colocar mañana en las fachadas de sus casas diversos emblemas de la República.

El señor gobernador de Salamanca trabaja activamente por ver si evita el conflicto que se avecina.

—Se ha recibido un telegrama de Londres, en el que se asegura que el Czar sufre con frecuencia ataques de epilepsia, que inspiran cuidado á los médicos.

Atribuyese la reproducción de este mal, que ya padecía el soberano á la fuerte impresión que el atontado de ferrocarril de Borki le produjo.

Imprenta de EL CORREO DE GERONA

—Inútil es decir que Carlos no vino ni por asomo. Nuestros dos amigos perdieron enteramente el día y volvieron a Jouy, un poco humillados y descontentos.

—¡Bien os lo había dicho, yo!—dijo Baluzot, viendoles las caras que traían al entrar en su cuarto para comunicarle el estéril resultado de sus pesquisas.

—¡Pacifical!

—Es verdad. Concededme quince ó veinte días de plazo, y entonces proseguiremos la partida.

Cuando al día siguiente, a eso de las dos, Pascual Riboire se presentó en el castillo de Jouy, encontró a la de Villemor tan graciosa y encantadora como la primera vez.

¡Estaba inquietal...

—Nada mas?

—Nerviosa y triste.

Dibujábase la intranquilidad en su mirada, y el insomnio había dejado sus huellas impresas en el hermoso rostro de la jóven.

Pascual notó que había mas amarguras en sus palabras, mas desdén por la vida y mayor severidad en sus juicios.

Clarita estaba desolada y lloraba sin consuelo. Refirió, entre sollozos, que unos bandidos habían matado a su perro Musko, por la noche, en el parque.

—¿Tuvo ocasión?...
—Demasiada.

Trajéronlo sangrado, rígido; por mas que su amita le hubo llamado repetidas veces...

—Y...
—Y él no se movió.

Habíale acariciado mucho, pero él no la lamio la mano.

—El viejo Baluzot suponía esta contrariedad. El médico comenzó las esperanzas del herido, y permitió á los jóvenes que hablases un rato con él. Baluzot se aprovechó del permiso para contar al detalle su historia. Pascual Riboire se declaró partidario de la idea de que el individuo es culpable. El talso Carlos, el asesino, era uno de los extranguladores de Vauresson y Bessac. Los señores de Villemor, habían estado en el juicio. Los señores de Villemor, habían estado en el juicio. Los señores de Villemor, habían estado en el juicio.

El paso de la terrible asociación Rodrigo y compañía por el pueblo de Jouy, quedó completamente ignorado del público, siempre ávido de asuntos misteriosos y criminales.

Había puesto además un guardia por el reciente asesinato de Vauresson.

Pascual Riboire y Armando Losparre no pudieron sospechar el espionaje de que habían sido objeto.

Por otra parte, tenían tantas precauciones interiores que la atención prestada a los acontecimientos exteriores sólo podían ser superficial.

Desde las primeras horas del día hallábanse en pie y no tardaron en tomar el camino de la casa de su amigo Boluzot.

Este, que había pasado la noche, estaba muy mejorado y lleno de esperanza. A la pregunta inquieta de los dos jóvenes amantes, contestando sonriendo.

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR
DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

Precios de suscripción

Gerona al mes. 1,50 pesetas

Provincias trimestre. 5

Ultramar y Extranjero. . . 15

Se admiten esquelas mortuorias y de funerales paa la primera Pagina hasta las dos de la tarde y para la segunda y tercera hasta las seis

—Bah!

—Qué?

—El viejo Baluzot soportará esta contrariedad.

El medico confirmó las esperanzas del herido, y permitió á los jóvenes que hablasen un rato con él.

Baluzot se aprovechó del permiso para contar al detalle su odisea preciosa

Pascual Riboire se declaró partidario de la idea ue que el individuo es esptado.

El falso Carlos, el asesino, era un de los extranguladores de Vaucresson y Basses Loges.

—A mi juicio—nadió—debíamos continuar nuestra tarea. Tenemos dos puntos luminosos.

¡Que muchacha!

Preséntase una cuestión.

Debemos dar parte á la policia de lo que sabemos?

—No—dijo—resueltament Baluzot.—Me opongo. No quiero que nadie trabaje á espaldas mias.

Con vuestra ayuda llevaremos á feliz término el asunto, ó dejaré la piel.

Este contratiempo que experimento no me desalienta al contrario, me ha enardecido, y deseo ser heróico.

Ya veréis que bien nos las componemos.

—Paterfinito, excelente amigo, ¿que nos aconsejais?

—Que dejéis á la policia tranquila, y que hasta vosotros mismos os estéis inquietos.

Sin embargo, para entretener vuestra impaciencia, haced las dos diligencias que indicabais poco há.

Por lo demas de antemano que con eso no adelantareis nada de bueno.

Baluzot dió á los dos jóvenes las señas exactas de la mujer que acompañaba al supuesto Carlos en los bosques de Búttard.

Eso era causa de la larga conversación, estrechó las manos de sus amigos y se acomodó en el lecho para descansar.

Pascual y Armando, sin perder tiempo, se marcharon enseguida á París.

Como Baluzot se lo había predicho, sus gestiones fueron inútiles, absolutamente inútil.

En el hotel de Rumania supieron que Carlos Meunier, estudiante de Derecho, había habitado durante seis meses un cuarto de la casa; pero que habiendose despedido la antevíspera, se fué por la noche, después de pagar la cuenta.

Dijo las señas estas:

«Calle de Bellais, núm. 127.»

Ahora bien, hecha la comprobación, no había tal número de la calle de Bellaies.

De este lado la pista desaparecía.

Del otro, idéntico resultado negativo.

Gracias á las indicaciones de Baluzot, esperándose un poco en la cerviería de la Salamancaes.

Pascual y Armando encontraron á la muchacha que había ido con Cequerel á Vaucresson.

Pero necia de remate la tal muchacha, no sabía nada absolutamente de su caballero.

Y se llamaba Carlos.

Por lo demas, su amante vendría probablemente por la noche, como siempre, y si querían verle...

—¿En donde?